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Egy hete csak, hogy a magyar tengerész hősi ha­
lottak emléke előtt hódolt az ország, most pedig 
ugyanolyan fényes külsőségek között avatták fel 
Budán, a Palota-téren a világháborúban elesett ma­
gyar tüzér-hősök emlékművét

A királyi palota és az uj tabáni parkváros közé 
beillesztett hófehér emlékmű körül .zászlódiszben 
pompázott az egész környék, a tribünökön pedig igen 
nagy számban gyűltek össze a polgári és katonai elő­
kelőségek. Ott voltak többek között József Ferenc 
királyi herceg, Rőder Vilmos és Széli József miniszte­
rek, Karafiáth Jenő főpolgármester, Szendy Károly 
polgármester, báró Radvánszky Albert, a Felsőház 
alelnöke, Tahy László és' Kornis Gyula, a ¡íépviselő- 
ház alelnökei, Rákóczy Imre, a miniszterelnökség 
sajtóosztályának vezetője és sokan mások a katonai 
és polgári élet előkelőségei közül.

Horthy Miklós kormányzó kíséretével együtt el­
lépett a diszszázad előtt és a dísztribünön foglalt he­
lyet. Bangha Imre altábornagy, tüzérségi szemlélő 
beszéde nyitotta meg az ünnepséget.

— A szerteszórt és elfelejtett sírok helyett — 
¡mondotta — összefogva itt emeltünk emléket minden 
magyar tüzérnek, kőbevésve a tüzérerények felma- 
gasztalását. Valamennyi magyar tüzér emléke ez, 
de külön kell említeni a honvédtüzérséget, mert az 
akkori — 25 év előtti — magyar királyi honvédség 
nagykorúvá tételét jelentette a megszervezésük és 
ezen felül alig két évre rá a világháborúban párat­
lan hősiességgel küzdött és adta tanujelét a régi csa­
pattestek mellett példátlan harci értékének.

Horthy Miklós kormányzó a beszéd után jelt 
adott és erre lehullt a nemzetiszinü takaró Ligeti 
Miklós alkotásáról, amely a régi Magyarország 24 
tüzér-helyőrsége csapatainak dicsőségét hirdeti. 
1913-ban ugyanis 24 magyar városban volt tüzér­
helyőrség és ezek közül ma 19 ősi magyar város el­
csatolt területen van. A leleplezés alatt áhitatos csend 
volt, csak a kürtös fújta az „Imához!“ jelet és a csa­
patok tisztelegve álltak percekig.

Szendy Károly polgármester a Székesfőváros ne­
vében vette át megőrzésre és gondozásra az emlék­
művet.

— Minden emlékmű — mondotta többek között — 
a nemzeti hitnek, az ősi erényeknek emelt oltárt, 
ahol a késő nemzedékek hitet merítenek és nemzeti 
igazságokat tanulnak. A magyar népet mindig nagy 
erényei, hősiessége, hazaszeretete, önfeláldozása tar­
tották fenn a múltban is és ezeknek ereje biztosit- 
hatja számára a boldogabb jövendőt.

A nagy tetszéssel fogadott beszédek után első­
nek Horthy Miklós kormányzó tette le koszorúját az
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emlékmű talapzatára. Ebben a pillanatban a Nap­
hegyen elhelyezett ütegek eldördültek és egymásután 
24 lövést adtak le annak emlékére, hogy 25 évvel ez­
előtt 24 magyar városban volt tüzérhelyőrség. Ágyu- 
dörgés közben diszlépésben, Bangha Imre tábornok 
vezetésével vonult az emlékmű elé 24 tüzér, a régi 
24 magyar tüzérhelyőrség képviseletében és ünnepé­
lyesen tették le koszorúikat, a magyar jövendő 
tüzérei nevében pedig vitéz Bethlenfalvy ezredes ve­
zetésével 12 ludovikás ifjú koszoruzta meg az em­
lékművet. Koszorút helyezett el József Ferenc ki­
rályi herceg, Kornis Gyula a Képviselőház, báró 
Radvánszky Albert a Felsőház, Rőder Vilmos minisz­
ter a kormány, Karafiáth Jenő főpolgármester a fő­
város, Sónyi Hugó gyalogsági tábornok a honvédség 
nevében és letették koszorúikat a régi bajtársak, a 
volt. közöshadsereg tüzér-osztályainak képviselői is.

Az ünnepség befejezéséül pompás diszmenetben 
vonultak el a kormányzó és az emlékmű előtt a gya­
logos diszszázadok, a lovas- és motoros tüzérütegek, 
a rokkantak, a frontharcosok, valamint a régi tüzér- 
bajtársak küldöttségei és csapatai. A kegyeletes ün­
nepség a Himnusz hangjaival ért véget-


